

高分十四号卫星升空

可高效获取全球高精度立体影像



本报讯 综合新华社、《科技日报》报道 12月6日11时58分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,将高分十四号卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功(如图,新华社发)。

高分十四号卫星是高分辨率对地观测系统国家科技重大专项安排的光学立体测绘卫星,可高效获取全球范围高精度立体影像,测制大比例尺数字地形图,生产数字高程模型、数字表面模型和数字正摄影像图等产品,将为“一带一路”建设等提供基础地理信息保障。

这是长征系列火箭第354次发射,也是长三甲系列火箭的第116次发射任务。据中国航天科技集团一院长征三号甲系列火箭主任设计师张亦朴介绍,与以往任务相比,本次发射对于火箭而言有两大变化。

据介绍,本次发射的高分十四号卫星“个头”比较高,超过了以往整流罩的高度。为适应任务需求,本发火箭的整流罩在延续4.2米直径的基础上,又加高了0.9米。

整流罩的加高,使火箭外形发生了变化,全箭总长达58米,因此该发火箭也被称为长三乙改5型火箭。“以往长三乙火箭均是执行高轨发射任务,包括地球同步转移轨道、中地球轨道等。”张亦朴说,“本次发射是该火箭首次执行低轨发射任务,即太阳同步轨道任务。”

为此,火箭控制系统软件部分做了大量更改,飞行软件代码重新编写了30%左右。包括在一级飞行段增加了导引控制,全程采用“4元数”进行姿态控制、三级使用了迭代制导控制等,目的都是适应发射轨道的变化。

此次发射成功,意味着长三乙火箭同时具备了高、低轨发射能力,火箭的轨道适应性得以提高。

新民随笔

银行卖理财产品要有“规矩”

连建明

12月5日,因“原油宝”产品风险事件相关违法违规行为,银保监会对中国银行开出一张5050万元的罚单。银保监会认定“原油宝”四大违规,其中一条是销售管理不合规,包括个别客户年龄不满足准入要求等。

现在的银行和早期的银行已经有很大的不同,这一点银行网点柜台变化体现得很明显。以前人们去银行只是存款取款,所以银行里只有办这种业务的柜台,现在,有了互联网、支付宝、微信以及ATM机,人们现金都用得少了,存取款业务大大降低,柜台也就相应减少,取而代之的是理财柜台。去银行,理财成为重要的事情。

随着生活水平提高,闲钱多了,老百姓理财需求大大增加,但前几年市场乱象不少,尤其是P2P带来巨大风险,好在经过几年整治,互联网金融风险大幅压缩。银保监会首席律师刘福寿前不久宣布,全国实际运营的P2P网贷机构由高峰时期的5000家逐渐压缩,到今年11月中旬完全归零。P2P时代正式落幕。

老百姓理财银行还是他们最信任的地方,因为老百姓认为这里是最安全的。然而,理财和储蓄完全不同,理财产品是有风险的,而且,理财产品的品种实际上非常多,风险也各不相同。所以,现在任何投资理财都需要做风险测评,根据投资者的风险承受能力提供风险匹配的产品,就是合适的产品卖给合适的人。

这是有过教训的,这个月要迎来中国股市开市30周年的日子,30年来有过一些风险产品比如权证,当时没有门槛,谁都可以买卖,但有些投资者完全不知道权证只是购买股票的权利,到期是一张废纸,而是把权证当作股票一直持有,当权证到期被摘牌,还责怪交易所。现在推出的期权就设立了很高的门槛,没有期权知识的人根本不可能进入市场。

这次“原油宝”事件也是如此,虽然美国市场出现的负油价是千古奇观,但原油产品本是属于风险较高的期货市场,不能当作普通理财产品来卖。只要把住风险关,中国理财市场大有可为。

重庆永川吊水洞煤矿事故: 被困人员1人获救 23人遇难

本报讯 综合新华社消息 记者从重庆永川区吊水洞煤矿安全事故应急救援指挥部获悉,12月5日23时许,永川吊水洞煤矿事故被困人员经30多个小时全力搜救,1人获救,23人遇难。

12月4日17时许,永川区停产关闭两个多月的吊水洞煤矿,因企业自行拆除井下设备发生事故,24人被困井下。重庆市委

市政府及时组织救援队伍紧急救援,应急管理部工作组迅速赶到现场进行指导。目前,善后工作有序开展,事故原因正在进一步调查中。

12月6日下午,针对近期发生的松藻煤矿“9·27”重大火灾事故、吊水洞煤矿“12·4”重大事故,国务院安委办对重庆市政府负责人进行安全生产约谈。

最上海 最亲民

可读可信可亲

有用有益有趣



创刊于1929年 飞入寻常百姓家

订阅2021年度新民晚报 惊喜等牢依



订全年送正章套装 (此活动仅限上海地区订户)

国内邮发代号: 3-5 360元/年(新民晚报)
国内邮发代号: 3-93555 261元/年(新民晚报工作日版)
国内邮发代号: 3-205 104元/年(新民晚报双休日版)
邮政咨询热线: 11185 本报咨询热线: 62474929



扫码直接订阅

